

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 77 (4908)
Год издания 41-й

Вторник, 27 июня 1978 года

Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

Бюро РК КПСС и исполком райсовета отмечают, что уровень работы колхозов, совхозов и сельскохозяйственных органов по производству и заготовкам кормов не отвечают современным требованиям. В большинстве колхозов и совхозов района потребности в кормах для общественного животноводства полностью не удовлетворяются. В 1977 году не выполнены установленные задания по производству кормов: колхозы имени Свердлова, имени Ленина, «Колос», совхозы «Ошминский», «Вакшенерский», «Пижемский».

Как правило, обеспеченность скота кормами не превышает 60—70 процентов. На условную голову заготавливается по 12—13 центнеров кормовых единиц вместо 20 по зоотехническим нормам.

В колхозах и совхозах района не устранены многие организационные и агротехнические недостатки в организации кормопроизводства. Низка урожайность кормовых культур, особенно корнеплодов. Затягиваются сроки уборки кормовых культур.

Секретари партийных организаций колхозов и совхозов смирились с фактами неорганизованности и невыполнения плановых заданий и социалистических обязательств по производству кормов.

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета постановили: мероприятия производственного управления сельского хозяйства, колхозов, совхозов, районного объединения «Сельхозтехника» по выполнению планов и социалистических обязательств по увеличению производства и заготовки кормов в колхозах и совхозах района в свете требований постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешного проведения зимовки скота в период 1978—79 годов» утвердить.

Считать важнейшей задачей производственного управления сельского хозяйства, руководителей колхозов, совхозов, секретарей партийных организаций, председателей сельских и поселковых Советов, объединение «Сельхозтехника» значительное увеличение заготовок грубых и сочных кормов высокого качества для удовлетворения потребности в них общественного животноводства и скота, находящегося в личном пользовании, создание необходимых страховых запасов кор-

мов.

Заготовить для общественного животноводства из урожая текущего года кормов по 20—22 центнера кормовых единиц на условную голову скота, всего по району выделить 40 тыс. тонн кормовых единиц по колхозам и совхозам.

Объявить с 26 июня 1978 года ударный месячник по заготовке кормов и уходу за посевами кормовых и других сельскохозяйственных культур.

Для оперативного руководства по обеспечению уборки урожая, заготовки сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешного проведения зимовки скота в период 1978—79 годов создан районный штаб под руководством Н. П. Воробьева — первого секретаря райкома КПСС.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовки сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешного проведения зимовки скота в период 1978—1979 года» привлечь все трудоспособное население колхозов и совхозов, рабочих и служащих района, а также транспорт на заготовку кормов и уход за посевами сельскохозяйственных культур.

Довести до сведения, что ответственность в соответствии с указанным постановлением:

— сохраняется порядок расчета с водителями автомобилей за перевозку силосной и сенажной массы и за проезд водителей от места основной работы к месту временной работы и обратно, действовавший в 1977 году;

— сохраняется за всеми работниками, командированными на вывозку силосной и сенажной массы, 75% их среднего заработка, но не ниже тарифной ставки по месту основной работы на все время командировки.

Указанные суммы выплачиваются предприятиями и учреждениями за счет своих средств по месту основной работы этих работников. В связи с этим командированным работникам суточные и квартирные не выплачиваются.

— разрешается выдавать механизаторам, работающим на уборочных агрегатах на уборке силосных и кормовых культур, за выполнение сезонной нормы, установленной в хозяйстве при уборке урожая с хорошим качеством и без потерь от 2 до 4 центнеров зерна (без оплаты);

— разрешается в 1978

году директорам совхозов выдавать (бесплатно) в качестве дополнительной оплаты работникам, занятым на уборке сена, соломы, на заготовке силоса и сенажа, производстве травяной муки и продавать по плановой себестоимости постоянным работникам совхозов, имеющих в личной собственности домашний скот, до 10 процентов заготавливаемого сена и силоса и до 20 процентов соломы;

— предоставлять право директорам совхозов, лесохозяйственным организациям выдавать до 50 процентов сена (бесплатно) работникам, занятым на косей и заготовке сена вручную, на землях непригодных для использования тракторов и машин;

— рекомендовать колхозам применять оплату труда командированным и применять меры поощрения, установленные для работников совхозов;

— установлено, что за рабочими и служащими, привлекаемыми в 1978 году на сельскохозяйственные работы, сохраняется 50 процентов среднего месячного заработка, выплачиваемых по месту основной работы.

Производственному управлению сельского хозяйства, колхозам и совхозам организовать своевременный и тщательный уход за посевами, принять меры к повышению урожайности и валовых сборов кормовых культур, продуктивности лугов и пастбищ.

Уделить особое внимание организации работы кормопроизводящих бригад и звеньев.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям развернуть широкое социалистическое соревнование среди колхозников, рабочих совхозов за успешное выполнение заданий по заготовке кормов.

Условия районного социалистического соревнования колхозов, совхозов, кормодобывающих бригад и звеньев применять согласно постановления бюро райкома КПСС от 13 января 1978 года.

Учредить в газете «Тоншаевский колхозник» районную Доску почета для занесения на нее колхозов, совхозов, механизированных бригад и звеньев, передовиков, добившихся наивысших результатов в социалистическом соревновании по увеличению производства и заготовке кормов.

Редакция районной газеты и радиовещанию шире пропагандировать опыт работы и достижения передовиков.

ДОСКА ПОЧЕТА

Решением бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства по итогам сева яровых-зерновых культур на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» занесены колхозы:

«ПУТЬ ЛЕНИНА», занявший первое место;
«КРАСНАЯ НИВА», занявший второе место;
ИМЕНИ ЛЕНИНА, занявший третье место.

По посевам льна звенья:

ОКУНЕВА М. П. и ВШИВЦЕВА Г. С. — совхоз «Ошминский», занявшие первое место;
ПАШАРИНА В. М. и ЩЕРБАКОВА И. Ф. — колхоз имени Ленина, занявшие второе место;
СМИРНОВА В. И. и ДУМКИНА Л. Н. — колхоз «Малонаменский», занявшие третье место.

ПОСВЯЩЕННОЕ 50-летию ЛЕСПРОМХОЗА

25 июня в клубе Пижемского леспромхоза состоялось торжественное собрание, посвященное 50-летию со дня основания Пижемского леспромхоза. В зале собрались передовики производства, ветераны труда.

Собрание открыл секретарь парткома И. Н. Смирнов. Исполняется Гимн Советского Союза. По окончании его под звуки марша в зал вносятся знамена Трудовой славы, врученные коллективу леспромхоза на вечное хранение Тоншаевским РК КПСС и исполкомом райсовета за трудовые достижения и в честь 50-летия образования Советской власти, 100-летия со дня рождения основателя Советского государства В. И. Ленина, 50-летия образования СССР, и устанавливаются в президиуме.

С докладом перед собранием выступил директор леспромхоза П. А. Никишов.

После его выступления слово было предоставлено первому секретарю РК КПСС тов. Воробьеву Н. П. Он зачитал текст приветственного адреса РК КПСС и исполкома райсовета коллективу леспромхоза и вручил его П. А. Никишову. Со словами приветствия в

адрес именинника выступил заместитель генерального директора объединения «Горьклес» тов. Таланов Н. С. Он вручил приветственный адрес объединения «Горьклес» и обкома профсоюза работников лесной промышленности. Передовикам производства и ветеранам труда вручил почетные грамоты Министерства лесной промышленности и ЦК профсоюза, а также почетные грамоты объединения «Горьклес» и обкома профсоюза работников лесной промышленности.

Председатель исполкома райсовета тов. Костров В. А. семнадцати товарищам вручил почетные грамоты Тоншаевского РК КПСС и исполкома райсовета, директор леспромхоза П. А. Никишов вручил группе передовиков предприятия свидетельства о занесении их в Книгу почета и на Доску почета предприятия, почетные грамоты дирекции, парткома, рабочкома Пижемского леспромхоза. 630 человек награждены денежными премиями.

По окончании торжественной части состоялся концерт. До позднего вечера в поселке продолжалось гуляние.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

28 июня районный комитет КПСС провел семинар секретарей партийных организаций. С докладом «О практике работы партийных групп» выступил заведующий организационным отделом райкома КПСС А. И. Кутергин.

Секретарь партийной организации совхоза «Прогресс» В. П. Чикишев, секретарь парторганизации совхоза «Пижемский» Т. В. Лебедев, секретарь парткома Пижемского леспромхоза И. Н. Смирнов поделились опытом работы партийных групп в своих хо-

зяйствах и предприятиях.

По вопросу «О совершенствовании руководства культурно-просветительными учреждениями» выступили заведующая отделом культуры райисполкома А. А. Крючкова, агитбригада районного Дома культуры, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. В. Мальцев.

Обобщил работу семинара первый секретарь районного комитета КПСС Н. П. Воробьев.

А. ИЛЬИН.

СЕМИНАР ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ И СЕКРЕТАРЕЙ СОВЕТОВ

Исполком районного Совета народных депутатов провел семинар председателей и секретарей сельских и поселковых Советов. Перед собравшимися с лекцией о международном положении выступил заведующий парткабинетом райкома КПСС В. П. Кудрявцев.

Главный врач районной больницы В. Ф. Матросов рассказал о работе и мероприятиях по улучшению медицинского обслуживания населе-

ния. Об организации работы Одошурского сельского Совета в области здравоохранения и социального обеспечения рассказал его председатель П. Ф. Кудрявцев. «Основы пенсионного законодательства в СССР» — такова тема выступления заведующего отделом снабжения Д. М. Агафонова. О состоянии хозяйственного учета в Советах района рассказал заведующий финотделом А. Ф. Ложкин.

Н. ЖУКОВА.

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Бюро Тоншаевского райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и райком профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и механизированных звеньев на весеннем севе. Учитывая выполнение плана весенне-полевых работ, сроки и качество сева, всходы яровых зерновых культур и льна, а также использование минеральных, органических удобрений и посевной техники, присудили первое место по итогам сева яровых зерновых культур колхозу «Путь Ленина» с вручением ему

переходящего Красного знамени райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и с занесением на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник».

Второе и третье места присуждены соответственно колхозам «Красная нива» и имени Ленина с занесением их на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник».

По посевам льна первое место присуждено звеньям М. П. Окунева и Г. С. Вшивцева из совхоза «Ошминский» с вручением им денежной

премии в сумме 30 рублей каждому и с занесением на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник».

Второе и третье места присуждены соответственно звеньям В. М. Пашарина и И. Ф. Щербанова из колхоза имени Ленина, В. И. Смирнова и Л. Н. Думкина из колхоза «Малокаменский» с вручением им денежной премии по 25 рублей (занившим вторые места) и 20 руб. (занившим третьи места) каждому и с занесением на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник».

ПОСЕЛКУ — БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ВИД

С каждым годом хорошеет поселок Шайгино, только в 1978 году проделана большая работа по благоустройству и озеленению его улиц.

Посмотрите на новое строительство МПМК. Здесь за сравнительно короткое время преобразилась улица Гайдара: более 800 метров построено дороги, с твердым покрытием, вся озеленена, построено более 200 метров тротуаров, 300 метров новой изгороди, посажено много саженцев. Надо отдать должное руководству этого предприятия и всему коллективу за их заботу о благоустройстве улицы. Большую работу проводят среди своих избирателей депутаты поселкового Совета А. А. Щепин, А. В. Кислицын, председатели уличных комитетов Ю. В. Седов и С. С. Трушков, санитарные уполномоченные А. Е. Хлыбова и В. А. Ветюгова. Улица всегда чистая и привлекательная, радует глаз.

Многое делается в Шайгинской средней школе директором Ю. В. Хлыбовым. Силами школьников вновь огораживается школьный приусадебный участок. Территория школы приняла очень хороший вид, всюду чистота, красота, дети чувствуют себя

хозяевами своего городка, ухаживают за растениями, занимаются прополкой моркови, капусты и других овощей. Радует глаз в школьном саду и клубника, ряды которой ровные, ухоженные, бурно цветут. Школьники построили более полтора километра изгороди, будут строить 600 метров тротуаров.

Под руководством товарове-

Советы и жизнь

да Тоншаевского райпо З. Ф. Садаловой и заведующей чайной Р. Мухарямовой построены два капитальных мостика для подъезда к магазинам и чайной.

Силами общественности заканчивается строительство тротуаров протяженностью более двух километров по улице Безымянная. Таким образом тротуары сделаны почти через весь поселок. Здесь нужно отдать должное депутатам З. Ф. Садаловой, Е. Н. Кудряшовой, председателям уличных комитетов С. С. Гребневу, Л. Н. Чиркину, с их помощью делается хорошее дело.

Жителей северной части поселка очень волнует вопрос электрификации, так как все

линии пришли в ветхое состояние и требуют немедленной замены. В настоящее время столбы заготовлены Шайгинским филиалом Лидовского ЛДПО и подвезены на место. По просьбе исполкома поселкового Совета жители северной части поселка их ошкурили.

Большую практическую заботу об электрификации северной стороны поселка проявляет депутат районного Совета Ф. А. Синявин. Он всегда беспокоится, как живут его избиратели, в чем нуждаются.

Исполком поселкового Совета принял решение, и при помощи вышестоящих организаций приступили к замене всей линии. Руководители Тоншаевской МПМК, Шайгинского филиала Лидовского ЛДПО и Шайгинской средней школы выделили по одному электрику, и под руководством мастера и электрика районных электросетей начаты работы по электрификации северной части поселка. Мы надеемся, что Тоншаевский энергоучасток примет все меры к быстрейшему завершению этой большой работы.

А. ПОЛУДНЯКОВ,
председатель Шайгинского поссовета.

ЗА 15 РАБОЧИХ ДНЕЙ

С большим воодушевлением воспринято тружениками колхоза «Красная нива» постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовки сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешного проведения зимовки скота в период 1978—1979 года». В нем подчеркивается, что необходимо своевременно и надежно отладить уборочную технику, создать условия для ее эффективного использования.

В целях обеспечения сытой зимовки скота колхозу необходимо заготовить 960 тонн грубых и 3500 тонн сочных кормов. Чтобы обеспечить полную потребность в кормах,

в хозяйстве имеется достаточное количество сенокосных угодий. Зеленая масса для закладки силоса и сенажа будет заготавливаться на полях. Специально для этих целей выделены клевера и посеяны смеси. Заготовку сочных кормов планируется провести за 15 рабочих дней. Сено будет заготавливаться на лугах рек Пижма и Ширтюшка. На большей части лугов проведено окультуривание, что дает возможность полнее использовать сеноуборочную технику.

До начала заготовки кормов остаются считанные дни. Поэтому механизаторы колхоза стремятся быстрее завершить подготовку техники. Фактически сейчас отремонтированы косилки, грабли, пресеподбор-

ники и вся сеноуборочная техника. Остается проверить ее в работе и провести наладку отдельных узлов.

Вся сеноуборочная и сеноуборочная техника закреплена за механизаторами, каждый ремонтировал закрепленную за ним машину.

Сейчас в хозяйстве готовятся зерновые комбайны. На них подобраны опытные механизаторы. Каждый ремонтирует вверенный ему комбайн.

Нет сомнения в том, что труженики колхоза «Красная нива» успешно проведут заготовку грубых и сочных кормов, обеспечат сытую зимовку скота.

В. ГРУЗДЕВ.

УЧЕНЫЕ — ПЧЕЛОВОДАМ

Специалистами НИИ пчеловодства подготовлен проект плана породного районирования

пчел в нашей стране. С новыми разработками ученых и достижениями пчеловодчес-

ких хозяйств знакомит тематическая выставка «Охрана, улучшение и использование отечественных пород пчел в павильоне «Пчеловодство» ВДНХ СССР.

УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАВЕРШЕН

Закончился учебный год в системе политического просвещения. Выполняя решения партии по идеологическим вопросам, первичные партийные организации особое внимание уделяли вопросам дальнейшего совершенствования политической подготовки кадров.

В истекшем учебном году в районной партийной организации работало 34 школы основ марксизма-ленинизма, 14 теоретических семинаров и одна школа партийно-хозяйственного актива района при райкоме КПСС. Во всех звеньях партийного просвещения обучалось 1502 человека.

В школах основ марксизма-ленинизма изучался курс «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии». В высшем звене — теоретических семинарах, — изучались: «Актуальные проблемы теории и политики КПСС «в свете решений XXV съезда партии» и «Актуальные проблемы воспитания и образования в свете требований XXV съезда КПСС». Такова структура партийного просвещения в районе. Особенностью ее является то, что ведущим является среднее звено. Это требует особого внимания к подбору и расстановке кадров пропагандистов. Из 49 пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма и руководителей теоретических семинаров, работавших в 1977—78 учебном году, 44 имеют высшее образование. Большинство имеют достаточный опыт работы, хорошую теоретическую и методическую подготовку. Двенадцать человек были привлечены к пропагандистской работе впервые.

Отдел пропаганды и агитации райкома КПСС большое внимание уделял вопросу учебы пропагандистов, повышению их теоретической и методической подготовки. Для этих целей использовались курсы и семинары при областном Доме политического просвещения, университет марксизма-ленинизма, постоянно действующие семинары при райкоме КПСС. В работе семинаров активное участие принимали члены методического совета, опытные пропагандисты.

Итоги учебного года показали, что программа изучаемых курсов выполнена, материал усвоен удовлетворительно.

В большинстве школ и семинаров занятия проходили на высоком организационном и идейно-теоретическом уровне.

Активно проходили занятия в школах основ марксизма-ленинизма Пижемского леспромхоза (секретарь парткома И. Н. Смирнов, пропагандисты М. П. Буклина, В. А. Скорородов, Ю. М. Морозов, С. П. Окунев); Тоншаевского райпо (секретарь партийной организации Л. П. Поздьева, пропагандист Г. А. Киселев); колхоза «Коммунар» (секретарь партийной организации Н. А. Коновалова, пропагандист В. С. Ложкин); колхоза «Малокаменский» (секретарь партийной организации В. И. Феоктистов, пропагандист Ф. Н. Воробьева); Альцевского торфопредприятия (секре-

тарь партийной организации В. А. Борисов, пропагандист И. А. Кириллов); теоретических семинарах Пижемской средней школы (секретарь партийной организации Б. В. Березин, руководитель семинара В. Ф. Каргапольцев); Лесозаводской 8-летней школы (секретарь партийной организации Л. С. Земцова, руководитель семинара Н. В. Мансурова).

Успех пропагандистской работы в значительной мере зависит от мастерства, идейной закалки и ответственности, с какой относится пропагандист к этому важному партийному поручению. В районе немало хороших пропагандистов, умеющих увлечь людей, обладающих широким кругозором, теоретически и методически подготовленных. Среди них: В. С. Ложкин, Г. А. Киселев, В. Н. Мараев, Т. М. Морозова, А. П. Кожин, М. П. Буклина, Н. В. Мансурова, Ф. Н. Воробьева. За хорошую работу эти товарищи решением бюро райкома КПСС занесены на районную Доску почета пропагандистов и награждены грамотами.

Опыт лучших пропагандистов показывает, что партийная учеба является действенной формой идейного воспитания коммунистов и беспартийных. Об ее эффективности говорит то, что многие слушатели являются агитаторами, политинформаторами, постоянно выполняют общественные поручения. Как правило, слушатели политшкол являются передовиками производства, ударниками коммунистического труда, служат примером для своих товарищей по работе.

Но наряду с положительным в организации и содержании партийной учебы в истекшем учебном году допускались серьезные недостатки. Основным недостатком является низкая явка слушателей на занятия. В ряде школ и семинаров допускались переносы и срывы занятий. Это стало возможным потому, что секретари партийных организаций ослабили контроль за ходом учебы, редко обсуждали вопросы политического образования на заседаниях бюро и партийных собраниях. Эти недостатки относятся к партийным организациям колхоза имени Свердлова (секретарь парторганизации, он же пропагандист В. М. Дмитриев), колхоза имени Кирова (пропагандист В. П. Лобанов) колхоза имени Тимирязева (секретарь парторганизации А. Ф. Томаров, пропагандист В. П. Втюрин), Тоншаевской средней школы (секретарь парторганизации Н. Г. Макарова, руководитель семинара А. В. Хлыбов).

Завершая учебный год в системе политического просвещения, надо готовиться к новому. На партийных собраниях необходимо обсудить итоги учебного года, решить вопрос подбора пропагандистов, обеспечения слушателей учебниками, разработать мероприятия, направленные на дальнейшее улучшение организации политической подготовки коммунистов и беспартийных.

В. КУДРЯВЦЕВ,
Зав. кабинетом политического просвещения Тоншаевского райкома КПСС.

ПОДГОТОВКА СКЛАДСКИХ ПОМЕЩЕНИЙ

Одним из важнейших мероприятий по подготовке к уборке урожая является приведение в надлежащий порядок зернохранилищ, зерноочистительных машин и зерноосушителей. Известно, что семенное, продовольственное и фуражное зерно во время хранения повреждается различными насекомыми, клещи и грызуны. В результате повреждений снижается количество и качество хранимых продуктов.

Особенно большой вред причиняют клещи. В первую очередь они повреждают зародыш, что ведет к снижению всхожести семян. Чаще всего и наиболее сильно поражается клещом не кондиционное по влажности и засоренности зерно, хранящееся в сырых, неочищенных от мусора и пыли, с плохой вентиляцией помещениях.

Если своевременно не позаботиться о подготовке зернохранилищ, токов, инвентаря, то в период хранения семена могут понизить свои посевные

качества. Поэтому необходимо складские помещения, тока, зерноочистительные машины и зерноосушители тщательно очистить от мусора, пыли остатков зерна.

Насекомые и вредители больше всего гнездятся в щелях навесов, полов, стен, между досок в закромах. Поэтому очистку щелей необходимо провести более тщательно с помощью проволочных крючков, затем весь мусор надо убрать и сжечь. После тщательной очистки помещения и тока промыть и просушить, затем провести влажную дезинсекцию различными препаратами.

Наиболее дешевой и доступной является известково-керосиновая эмульсия. Она может быть приготовлена в любом хозяйстве. Для этого 2 килограмма негашеной извести размешивается в 10 литрах воды. К полученному известковому молоку тонкой струей добавляют 1 литр керосина, постепенно смешивая смесь. Ею опрыскивают

стены, столбы, балки внутри складов и токов, расходуя 0,5 литра раствора на квадратный метр. Вместо опрыскивания можно проводить обмазку помещения. В этом случае воды берут на половину меньше.

Зернохранилища можно обеззараживать 10—15-процентным раствором каустической соды (едкий натр) из расчета 100—150 граммов на 1 литр воды с расходом 0,3—0,5 литра на квадратный метр помещения. Раствор каустической соды нужно готовить только в количестве, потребном для работы в течение дня, так как иначе он теряет свои качества. Для предохранения от ожогов при работе с каустической содой нужно обязательно одевать парусиновую одежду, очки, рукавицы и сапоги.

Для обеззараживания зернохранилищ можно использовать 40-процентный раствор формалина в соотношении 1:20 с расходом 0,01 литра на квадратный метр.

Более совершенным спосо-

бом является обработка зерноскладов аэрозолями (искусственные туманы), получаемые путем распыления какого-либо минерального масла с растворенными в нем ядовитыми веществами (гексахлоран, ДДТ). Частицы такого тумана держатся в воздухе 1—2 часа, оседая на поверхности внутренних частей помещения, проникая во все щели и убивая находящихся там вредителей.

Для уничтожения в зернохранилищах грызунов необходимо раскладывать отравленные приманки.

Чтобы в дальнейшем защитить семена от заражения амбарными вредителями, помещения нужно содержать в чистоте, не засыпать в склады с семенным зерном продовольственное и фуражное, а также отходы после очистки семян. Регулярно очищать помещения от пыли и мусора.

В период хранения семян урожая 1977 года клещом были поражены в колхозах «Коммунар», имени Ленина,

имени Тимирязева, «Малокаменский», в совхозах «Вяшенерский», «Ошминский» и «Нижецкий».

Подготовке складов, токов, сортировально-сушильного техника надо уделить серьезное внимание и проводить эту работу нужно сейчас, не откладывая.

Проверка показывает, что ряд хозяйств начали подготовку к приему нового урожая. Тщательно промыт семенной склад во второй бригаде колхоза «Малокаменский», где кладовщиком работает Ф. И. Колесникова. Здесь хорошо поработали М. В. Демина, А. И. Кандыба, А. Н. Фомичева и Р. Е. Яровикова. В колхозе имени Кирова промыт склад и два тока в первой бригаде, где кладовщиком является Т. В. Пакичева. Приступили к этой работе и другие хозяйства. Необходимо еще раз напомнить, что после очистки и промывки нужно провести обеззараживание складов и токов, чтобы в семенах не завелся клещ и другие вредители.

А. МАРАХТАНОВА,
начальник гасеминспекции.



Ростовская область. Ордена Ленина совхозу «Гигант» исполняется 50 лет. Он был создан на целинных землях

Сальских степей в 1928 году. В период коллективизации совхоз сыграл большую роль в пропаганде социалистичес-



кого метода ведения сельского хозяйства. Для крестьян «Гигант» стал притягательным примером новых общественных и экономических отношений. Только за первые три года в нем побывало более 120 тысяч крестьянских делегатов.

За 50 лет совхоз превратился в высокоразвитое и рентабельное хозяйство. Здесь широко используются достижения науки и техники. На совхозных полях получают «прописку» новые машины, передовые приемы агрономии и технологии возделывания сельскохозяйственных культур.

Помимо продукции полевод-

ства, «Гигант» дает государству тысячи тонн мяса и молока.

Среднегодовое производство всех видов сельскохозяйственной продукции выражается более чем в 13 миллионах рублей.

На 48 тысячах гектаров раскинулись нивы, луга, сады и виноградники «Гиганта». На месте первых палаток и полевых вагончиков выросли современные поселки с благоустроенными многоэтажными домами и уютными усадьбами. Дети и внуки первопроходцев — это грамотные, квалифицированные рабочие, специалисты с высшим и средним образованием.

На территории Гигантовского поселкового Совета действуют пять средних и одиннадцать начальных школ, сельскохозяйственный техникум, Дворец культуры и библиотека, бытовая комбинат, больница и торговый центр. Дом пионеров и детская спортивная школа, хорошо оборудованные стадион и парк культуры.

Коллектив «Гиганта» успешно трудится над выполнением своих обязательств — задания трех лет пятилетки по всем основным показателям выполнить к первой годовщине новой Конституции СССР. В свой юбилейный год «Гигант» даст Родине 50 тысяч тонн зерна.

На верхнем снимке слева: один из основателей совхоза Герой Социалистического Труда М. Соломин показывает вернувшемуся после службы в рядах Советской Армии О. Горячкину поле, на котором он будет убирать урожай.

На верхнем снимке справа: на полевом стане 3-го отделения «Гиганта».

На нижнем снимке: комсомолка Татьяна Глазко вручает юбилейный каравай передовикам производства 10-го отделения, принимает каравай ветеран совхоза управляющий отделением Григорий Ерофеевич Синегин.



Стало доброй традицией проводить в селе Ошминское праздник русской березки. Состоялся он и в этом году. Подготовка к нему началась задолго до него. Ученики седьмых-восьмых классов, комсомольцы села занялись благоустройством парка культуры и отдыха, а пенсионер А. Н. Махнев сделал лавочки, столики.

О предстоящем празднике наминали яркие афиши, о нем неоднократно сообщали и по местному радиоузелу. С 1967 года проводится у нас этот праздник. Введение советских обрядов формирует высокие моральные качества у наших односельчан.

И вот этот долгожданный день наступил. Зал и фойе сельского Дома культуры

ПРАЗДНИК РУССКОЙ БЕРЕЗКИ

переполнен до отказа. Сюда пришли жители не только нашего села, но и соседних деревень совхоза «Прогресс», поселка Южный, колхоза «Колос». В начале праздника подвели итоги социалистического соревнования на весенне-полевых работах. Ветераны труда, победители соревнования, гости из совхоза «Вяшенерский» заняли почетные места в президиуме.

В своих коротких выступлениях руководители совхоза поблагодарили рабочих совхоза, отличившихся во время весенне-посевной кампании, напомнили о том, что наступает новый ответственный период — заготовка кормов.

Приятно было смотреть, когда на сцену поднялись сорок лучших производителей. В торжественной обстановке им были вручены премии.

Старики и старушки, находившиеся в зале, мысленно сравнивали жизнь наших дней с той, которая выпала на долю их родителей, а также и на их детство.

Советский хлебороб — это не дореволюционный крестьянин, в одиночку трудившийся на своей полоске и завистливо поглядывавший через межу на поле соседа. При этом не раз подумывал, как бы не прихватили от его участка клочок земли. У ны-

ПРАЗДНИК РУССКОЙ БЕРЕЗКИ

нешнего крестьянина — полный расцвет и творчества, и мастерства, и трудового соперничества. А трудовые праздники как раз и помогают рабочему человеку проявить себя как личность, как специалиста своего дела.

По окончании вручения премий выступила агитбригада сельского Дома культуры с праздничным концертом. В программе прозвучали песни в исполнении молодого вокально-инструментального ансамбля «Березка», стихи, частушки, были исполнены пляски, рассказы, сценки и интермедии, прославляющие человека труда. Зрители горя-

чо аплодировали каждому исполнителю и всем участникам концерта.

По окончании его яркая, нарядная толпа людей направилась в парк, где привольно дышится, где ароматный воздух чист и свеж. Началось народное гулянье. Прошли конкурсы на лучшую песню, пляску, игру, состоялся конкурс гармонистов. Победителям были вручены призы с эмблемой березка. До позднего вечера по селу разносились песни, музыка. Уходили с праздника все счастливыми. Он надолго останется в памяти ошминцев.

А. ГОЛИГОРОВА,
директор Ошминского сельского Дома культуры.

ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ

«Внимание! Внимание! Говорит город Фестивальск! Сегодня в нашем городе знаменательное и торжественное событие» — так начался детский малый фестиваль в летнем лагере «Орленок» Шайгинской средней школы, организованный в связи с приближающимся II Всемирным фестивалем молодежи и студентов в Гаване.

В торжественной тишине рассыпалась дробь барабанов, затрубили пионерские горны, и колонна празднично одетых ребят двинулось — фестивальное шествие началось. В руках детей разноцветные флаги, плакаты с изображением голубя Мира, фестивальными ромашки, различные транспаранты. Дети берутся за руки, поднимают их вверх и скандируют:



«Да здравствует детство!»
«Да здравствует дружба!»
«Да здравствует мир!»

В фестивале участвуют делегации из 14 стран мира. Представитель от каждой делегации говорит приветствие на языке страны, которую они представляют. Звучат приветствия на английском, испанском, немецком языках. Ребята дарят оргкомитету фестиваля сувениры, которые сделали своими руками — игрушки, поделки из соломы, дерева, фестивальские свистки, различные аппликации и эмблемы.

К юным делегатам фестиваля с приветственным словом обращается председатель оргкомитета фестиваля Галина

Михайловна Седова. Она поздравляет ребят с открытием



Фото автора.

праздника дружбы всех детей мира. В заключение речи звучат слова: «Солнце над землей — мечта каждого из нас. Солнце — символ мира. Так пусть же светит яркое солнце, голубеет небо, зеленеют леса, золотятся хлеба. Счастливого вам детства, юные друзья!».

После торжественной церемонии начинается концерт. В нем участвуют все делегаты фестиваля. Ребята поют песни дружбы и солидарности, читают стихи, исполняют танцы народов мира: «Иамада» — кубинский народный танец, «Пазочи» — иранский. Концерт удался на славу! Но на этом фестиваль не заканчивается. Ребят ожидают интересные игры и аттракционы.

Т. ПОПЛАУХИНА.



Б. Мурашкинское среднее сельское профессионально-техническое училище является одним из старейших училищ в нашей области. Прошло 42 года со дня его организации. За эти годы училище подготовило десятки тысяч высококвалифицированных механизаторов, шоферов, ветеринарных работников, бригадиров тракторных бригад. Многие выпускники нашего училища стали настоящими мастерами своего дела, а некоторые стали руководителями предприятий и организаций. А. И. Судомойкин в настоящее время руководит Б. Мурашкинским отделением «Сельхозтехника», В. Д. Агеев руководит тракторной бригадой колхоза имени Суворова Б. Мурашкинского района. М. И. Гогин — Ге-

ПОСТУПАЙТЕ К НАМ УЧИТЬСЯ

рой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии, руководит кормодобывающей бригадой совхоза «Запрудновский» Кстовского района. Братья Кулаевы окончили училище в 1972 году, а уже являются руководителями: один руководит тракторной бригадой, другой — комплексной колхоза «Путь к коммунизму» Б. Мурашкинского района и много-много других выпускников являются передовиками сельскохозяйственного производства.

Б. Мурашкинское ССПТУ № 6 одно из первых перешло на 3-х годичный срок обучения. Учащиеся одновременно получают профессию и сред-

нее образование, которое дает право поступать в любое высшее учебное заведение.

В настоящее время училище готовит механизаторов широкого профиля. Учащиеся, окончившие училище по этому профилю, получают специальности шофера III класса, тракториста-машиниста широкого профиля с правом управления тракторами всех марок, комбайнами и военными тягачами и слесаря по ремонту тракторов, автомобилей, мастеров плодоовощеводов, ветеринарных фельдшеров с получением прав шофера III класса, лаборантов для работы в сельскохозяйственных и промышленных предприятиях,

швей по пошиву одежды, мастеров сельского строительства, шоферов III класса, трактористов, экскаваторщиков. Выпускники 10 классов смогут получить эти же специальности со сроком обучения 1 год. По профессии механизатора учащиеся получают стипендии 96 рублей. Для обучения училище располагает хорошо оборудованными кабинетами, лабораториями, имеется учебное хозяйство: 600 га земли, ферма крупнорогатого скота, свиноферма, кроликоферма. Для проведения культурно-просветительных мероприятий в училище имеются библиотека с читальным залом, клуб,

спортзал. Работают кружки технического творчества, демонстрируются художественные фильмы.

Итак, училище имеет все необходимые условия для подготовки высококвалифицированных рабочих для сельскохозяйственного производства. Быть специалистом сельского хозяйства — это почетно. И кто по-настоящему любит землю, природу, тот обязательно приобретет сельскохозяйственную профессию.

Юноши и девушки! Выпускники восьмых и десятых классов поступайте учиться в Б. Мурашкинское ССПТУ № 6.

Е. БОЛЬШАКОВ,
директор ССПТУ № 6.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

МУХА!

Что такое хлеб? Об этом с незапамятных времен ошибочно знают все. Питаются им и директор хлебозавода ОРСа Нижегородского леспромхоза Анна Алексеевна Сырчина. Причем, нам достоверно известно, что ее бабушка, да и мать, уважительно относятся к своим делам, пекли вызывающие аппетит пышные, душистые караваи, мягкие, с золотистой хрустевшей корочкой, не черствевшие после нескольких дней хранения. А вот Анну Алексеевну и ее подчиненных — мастеров к настоящим хлебопекарному делу отнести

нельзя. Часть буханок, поступающих в магазины, уродливой формы, недостаточно пропечены, с бледными корками и боковыми надрытами. Из пятого дома улицы Пролетарской работница леспромхоза Зулхабира Габдуллина пишет: «В магазинах нашего ОРСа за последнее время мы вообще не видим белого хлеба. 12 июня я купила черного по 15 копеек. Оказалось, что его невозможно есть. Начала резать и вижу в хлебе — какое то насекомое. Мы не разобрались, как оно называется. Если не верите, то посылаем вам в доказательство» этот

кусочек с «мясом...» Этот самый большой кусочек хлеба с «мясом», как ошибочно выразила мысль Зулхабира Габдуллина, редакция получила в оцененной на десять рублей бандероли, на которой — два оттиска почтовых печатей. То, что эта «начинка» хлебу чужеродная, не вызывает сомнения. Если «мясом» оказалась домашний враг — муха, то, как известно, на себе она несет восемь миллионов микробов, вызывающих различные заболевания, а в ее кишечнике микробов миллионов двадцать пять. Если это не мухи, а мокрицы или тараканы, то и их «мясо»

тоже не менее опасно. Так что комментарии по этому поводу тут, как говорится, излишни.

В чем первопричина такого положения? Мухи на хлебозаводе всегда достаточно, все штаты заполнены. Поэтому мы не собираемся преобразовывать слона в муху, так как это нерентабельно, слишком много отходов. А скажем прямо, как говорят нижегородцы, что директор завода А. А. Сырчина занемогла «звездной болезнью», с которой ни в каких медицинских справочниках, тем более в энциклопедиях ничего не говорится. Проявляя ревностную заботу о количественных показателях выполнения плана выпечки хлеба, она смотрит только вверх, а какое качество вы-

пускаемой продукции? Довольны ли им труженики рабочей Пижмы? Видеть и слышать это она не желает.

Пижемским руководителям, да и их подчиненным, отвечающим за качество выпечки хлеба, мы напоминаем советы СЛОНА (сатирическо-лирического обозрения нравов) «Авроры»: «умей постоять за себя не только в очереди за зарплатой», «крась свое место так, чтобы самому не испачкаться», а «если ничего не умеешь делать, сделай хотя бы выводы». Незамедлительного ответа именно с такими выводами наша редакция ждет от начальника ОРСа.

В. КАШИН.

Зам. редактора
А. Л. ПЕРМИНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 483 Тираж 4548

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.